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Arvo Maling on Karksi valda juhtinud 
kokku üle 17 aasta. Oma järjepideva 
tegevusega on ta andnud suure panuse 
Karksi valla arengusse. Tema vallava-
nemaks oleku ajal on valminud Kark-
si Valla Kultuurikeskus, uued hooned 
noortekeskusele ja lasteaiale, bussijaam, 
rekonstrueeritud staadion, ehitatud on 
kergliiklustee ja välisvalgustus Karksi-
Nuiast Karksini jne. Ta on andnud oma 
panuse hoidmaks ja propageerimaks 
mulgi keelt ja kultuuri. Tantsides rah-
vatantsurühmas „Sõlesepad“ ning osa-
ledes mulgi mälumängudel, lööb ta ka 
tööst vabal ajal aktiivselt kaasa kohali-
kus elus. Arvo Malingu juhtimisel on 
Karksi vallast saanud vald, kus on hea 
ning turvaline elada.

Taimo Tugi on sündinud 11. jaanuaril 
1977. aastal Helme vallas Valgamaal. 
Lõpetanud Karksi-Nuia Keskkooli, õp-
pis ta seejärel 1997–2000 Paikuse Po-
litseikoolis ja hiljem ka Sisekaitseaka-
deemias. Alates 2000. aastast on Taimo 
Tugi aidanud Karksi vallas korda taga-
da algselt piirkonnapolitseinikuna ning 
2007. aastast Karksi konstaablijaos-
konna piirkonnavanemana. Tema peres 
kasvab kaks tütart. Taimo on tegelenud 
ise spordiga ning suutnud sama pisiku-
ga nakatada ka oma pereliikmed. Alates 
novembrist 2013 on Taimo Tugi olnud 
Karksi Vallavalitsuse ning Vallavoliko-
gu spordikomisjoni liige.

27. aprillil toimus Viljandis Sakala Keskuses Eesti suurima laste laulukonkur-
si „Laulukarussell“ Viljandi linna ja maakonna eelvoor. Karksi valda esindasid 
seekord 3–7aastaste vanusegrupis kaks julget laululast – 3aastane Isabel Palu ja 
4aastane Helene Einmann. Kokku võistles selles vanusegrupis 20 last. Isabel Palu 
teenis oma tubli ja julge esinemisega žürii eripreemia. Aitäh tublidele õpetajatele 
Anne Gomaale ja Sulev Helinile.

Indrek Palu
lapsevanem

25. aprillil toimus Viljandi Pärimusmuusika Aidas suur üleriigiline rahvapillide 
võistumängimine, kus Karksi-Nuia Muusikakooli V klassi õpilane Rasmus Kadaja 
pälvis oma vanuseklassis lõõtsaliste kategoorias esikoha.

17. mail toimus Karksi-Nuia Muusikakoolis järjekordne lõpuaktus. Sel aastal oli 
neli lõpetajat: Greete-Caisa Allik ja Emma Loore Tae kandle erialal ning Kristel 
Himmaste ja Grete Järve akordioni erialal.

Greete-Caisa lõpetas kooli kiituskirjaga. Emma Loore ja Greete-Caisa pälvisid 
ka kooli „Aitäh!“ kaardi korduvate edukate kooli esindamiste eest vabariiklikel 
konkurssidel.

Margus Põldsepp

Karksi Vallavolikogu esimees ja vallavanem kutsusid emadepäeval kultuurikeskusesse vastuvõtule 2013. aasta 
oktoobrist kuni käesoleva aasta aprillini sündinud beebid koos vanematega.

Vastsed vallakodanikud said kingituseks nimelise hõbelusika.

Karksi valla Teenetemärgi sai 
kauaaegne vallavanem Arvo Maling

Foto: Kalmer Märtson

Karksi vallavanemana alustab 
Taimo Tugi Foto: Jüri Kert

Elu esimene vastuvõtt
Foto: Jaan Pääsuke

Muusikakool rõõmustab

Foto: Margus Põldsepp

1. rida (vasakult): Greete-Caisa Allik, Emma Loore Tae, Kristel Himmaste, 
Grete Järve. 2. rida (vasakult): Ruth Kuhi, Ivi-Heljo Harju, Pille Bergmann, 

Merike Rüdiger.

Tubli esinemine „Laulukarussellil“

Foto: erakogu

Anne Gomaa ja Isabel Palu pärast autasustamist.

Emadepäevapidu Lillis

Kuna Karksi vallas on tore traditsioon 
tähistada emadepäeva piduliku kont-
sert-vastuvõtuga kultuurikeskuses, 
kuhu on oodatud kõik emad nii linnast 
kui maalt, siis meie oma külas tähistasi-
me emadepäeva tagasihoidliku koosvii-
bimisega ühises kohvilauas.

Emadepäeva eelsel reedel oli Lilli 
oodatud taaskasutuskauba müüja Karin 

Saarepeedilt. Kohale oli tulnud paar-
kümmend tegusat külaelanikku. Peale 
väikest tervituskõnet kinkis külamaja 
juhataja kõigile emadepäeva puhul lii-
liasibula. Kõik said mekkida pidutorti 
ja kohvi. Oli tore koosviibimine. Aitäh 
kõigile, kes tulid! Eriline tänu Ainole 
ja Elmile!

Malle Ereline
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25. mail toimusid Euroopa Parlamendi 
valimised. Karksi valla 2919 valijast osa-
les eelhääletamisel 223, neist 26 hääletas 
väljaspool elukohta, elektrooniliselt andis 
oma hääle 252 valijat. Valimispäeval käis 
jaoskonnas hääletamas 396 kodanikku ja 
kodus hääletas 15 inimest.

Kõige enam toetati üksikkandidaat Ind-
rek Tarandit, kes sai 148 häält, Andrus 
Ansip kogus 120 ja Marju Lauristin 85 
häält. Järgnesid Marko Mihkelson 63, 
Kaja Kallas 42, Tanel Talve 39, Kadri 
Simson 38, Edgar Savisaar 35, Martin 
Helme 34, Tunne-Väldo Kelam 33, Jüri 

Ratas 25, Urmas Paet 25, Ivari Padar 
24 ja Ene Ergma 23 häälega. Ülejäänud 
kandidaadid kogusid vähem hääli või jäid 
üldse valijate toetuseta.

Inge Dobrus
jaoskonnakomisjoni esimees

Korrakaitse- ja keskkonnakomisjon viis 
oma aprillikuise koosoleku läbi autoga 
sõites. Kohaletulnud komisjoni liikmed 
Tiia Kukk, Katrin Sepp, Siim Siig, Andi 
Roggenbaum ja allakirjutanu mahtusid 
just parasjagu valla autosse, et teha ühe 
õhtupoolikuga ring peale valla küladele ja 
teedele. Seekord keskendusime kolmele 
asjale: valla teede kevadine olukord, prügi 
mahapanemine keelatud kohtadesse ning 
üldine heakord talude ümbruses, külades 
tervikuna ja Karksi-Nuia lähistel.

Sõitnud läbi umbes pool valda, võib 
küll öelda, et käesoleva aasta talve järel on 
vallateed heas või isegi väga heas korras. 
Seda võiski arvata, sest kevadist suurvett ju 
polnudki ja seega teede stabiilsus ei kanna-
tanud. Küll on aga meie teedel veel mitmes 
kohas äärevalle näha, aga see tuleneb juba 
greiderijuhi oskustest või oskamatusest. 
Nii ei saa ju vesi tee pealt kraavi valguda.

Heameel on tõdeda, et ka prügimajandus 
on vallas mõne aastaga edusamme teinud. 
Allakirjutanule teadaolevalt oli valla ter-
ritooriumil 2–3 aastat tagasi veel selliseid 
kohti, kuhu oli prügi lausa koormakaupa 
maha kallatud. Nüüd oli näha, et neid pai-
ku pole enam kuritarvitatud ja loodus on 
hakanud end taastama. Võib-olla on Muri 
mahajäetud kruusakarjäär veel ainuke 
koht, kuhu on jäätmeid viidud.

Hoopis hullem on olukord üldise hea-
korraga valla külades ja Karksi-Nuias. Kui 
rääkida miljööväärtuslikuks tunnistatud 
Pärnu–Tartu maanteest ja selle äärde jää-

vatest majadest, siis siin on endiselt näha 
korrastamata hooneid. Hullemad on ehk 
Tartu 12, Tartu 26 ja Tartu 8. Näiteks Tar-
tu 26 majal ripnevad aknalauadki juba ühe 
naela otsas. Ei tea, miks küll inimesed oma 
elukohast ei hooli? Eristaatuses on praegu 
Pärnu mnt põlenud koolimaja, mis sai jär-
jekordselt uue omaniku. Meie komisjon sai 
omanikuga kokkuleppele, et põlenud tukid 
ja teisele korrusele kasvanud võsa likvi-
deerib ta kohe, aga edaspidise suhtes lubas 
ta vastata umbes kuu aja möödudes – kas 
likvideerida kogu ehitis või taastada vana 
maja nagu see oli.

Valla küladesse minnes alustasime ühest 
Karksi-Nuia–Viljandi maanteest ca 50 m 
kaugusel asuvast talust, mis on praegu 
konkurentsitult kõige halvema heakorras-
tusega majapidamine. Leppisime omaniku-
ga kokku, et esialgu me nimesid ei nime-
ta, kui jaanipäevaks suudetakse vähemalt 
teepoolses osas korda luua. Tagahoovis 
jätkub tööd ilmselt mitmeks aastaks, mida 
näitab ka juurdelisatud foto.

Kuid kõik ei ole sugugi nii halb. Ilusaid 
kohti oli näha Kadrinas, Sudistes ja Tu-
halaanes, aga Tuhalaane keskusest väljas-
pool olevad talud ootavad siiski veel tõsist 
tööd.

Üheks suuremaks murelapseks on olnud 
juba aastaid Polli küla. On näha, et kõik, 
mis on seotud Aiandusuuringute Keskuse 
ja ka Cerbosega, on uus ja korras, aga kõik 
vana (endine peahoone, valitsejamaja, lau-
dad, tallid) on lastud täielikult käest ära ja 

KARKSI
VALLAVOLIKOGUS
15. mai istungil
Võtsid osa: Kerti Einstein, Monika Erre-
line, Jüri Kert, Liidia Klaas, Kati Kuusk, 
Leo Liiber, Heino Luik, Ain Peensoo, Anu 
Rebane, Enn Sarv, Raimo Sarv, Tarmo 
Simson, Andi Sõmmer, Kert Varik ja Siret 
Vene.
• Otsustati mitte jagada ja võõrandada mu-
nitsipaalomandis olevat Pärnu mnt 8d kin-
nistut Karksi-Nuias.
• Algatati detailplaneering Karksi-Nuias 
Pärnu mnt 10 kinnistul eesmärgiga Karksi-
Nuia Tulekaitse Seltsi garaaži püstitamine, 
ehitusala määramine koos tehnosüsteemide 
ja -rajatistega ning kinnitati detailplaneerin-
gualale lähteülesanne.
• Arutati I lugemisel Karksi valla 2014. 
aasta I lisaeelarvet ning kehtestati Karksi 
vallavara valitsemise kord ja hankekord.
• Otsustati maksta ametist tagasiastuvale 
vallavanemale Arvo Malingule preemiat 
3400 eurot tehtud töö eest Karksi valla juh-
timisel.
• Otsustati anda Karksi valla Teenetemärk 
kauaaegsele vallavanemale, aktiivsele val-
laelu ja mulgi kultuuri edendajale Arvo 
Malingule.
• Valiti Karksi vallavanemaks Taimo Tugi 
ja määrati tema ametipalgaks 1700 eurot 
kuus.
• Määrati vallavanema asendajaks Are Jä-
nes kuni uuele valitsusele volituste andmi-
seni.
• Moodustati asjaajamise ja vara üleandmi-
seks kolmeliikmeline komisjon. Nimetati 
komisjoni esimeheks Leo Liiber ning liik-
meteks Eha Vene ja Tõnis Laurik.

27. mai istungil
Võtsid osa: Kerti Einstein, Monika Erreli-
ne, Liidia Klaas, Kati Kuusk, Heino Luik, 
Arvo Maling, Ain Peensoo, Anu Rebane, 
Enn Sarv, Tarmo Simson, Andi Sõmmer, 
Kert Varik ja Siret Vene. Puudusid Leo Lii-
ber ja Raimo Sarv.
• Kinnitati vallavalitsuse liikmeteks 28. 
maist 2014. a vallavanema volituste ajaks 
Taimo Tugi – sotsiaalse kaitse korralduse ja 
turvalisuse valdkond; Katrin Kivistik – hari-
duse, huvihariduse ja noorsootöö valdkond; 
Are Jänes – vallamajanduse ja keskkonna-
kaitse valdkond; Alli Laande – kultuuri ja 
vabaaja valdkond; Arvo Maling – valla eel-
arve ja ettevõtluse valdkond.
• Kutsuti Viljandimaa Omavalitsuste Liidu 
vanematekogust tagasi Arvo Maling ja ni-
metati Viljandimaa Omavalitsuste Liidu va-
nematekogu liikmeks Karksi Vallavalitsuse 
esindajana vallavanem Taimo Tugi.

KARKSI
VALLAVALITSUSES
5. mai istungil
Võtsid osa: Are Jänes, Katrin Kivistik, Alli 
Laande, Arvo Maling, Taimo Tugi ja valla-
sekretär Inge Dobrus.
• Otsustati korraldada kirjalik enampakku-
mine Ärikülas asuva kinnistu Remsi saun 
(pindala 4297 m²) võõrandamiseks.
• Anti Karksi Tehnikaspordiklubile luba 
korraldada 7. ja 8. juunil Eesti ja Baltimaa-
de motokrossi meistrivõistluste etapp Ainja 
motokompleksis.
• Määrati Äriküla külas Pärna-Salu katast-
riüksuse jagamisel moodustunud katastri-
üksustele koha-aadressid ja sihtotstarbed 
järgmiselt: Pärnasalu (pindala 5,01 ha) 
– sihtotstarve maatulundusmaa ja Salupõllu 
(pindala 8,10 ha) – sihtotstarve maatulun-
dusmaa.
• Määrati Ainja külas Muriku katastriüksu-
se jagamisel moodustunud katastriüksustele 
koha-aadressid ja sihtotstarbed järgmiselt: 
Muriku (pindala 83,24 ha) – sihtotstarve 
maatulundusmaa, Murikupõllu (pindala 
33,30 ha) – sihtotstarve maatulundusmaa.
• Otsustati erastada maa ostueesõigusega 
Jüri Kukele Tuhalaane külas suurusega 
6955 m2 ja määrati katastriüksuse koha-aad-
ressiks Kadaka, Tuhalaane küla.
• Eraldati Jaak Kõdarile 1500 eurot 2014. 
aasta Mulgi kultuuri festivali Nava Lava 
korraldamiseks.
• Määrati projekteerimistingimused Pärnu 
mnt 17 kinnistule äri- ja teenindushoone 
ehitusprojekti koostamiseks Karksi-Nuias ja 
Piiri tn 17 kinnistule abihoone rekonstruee-
rimisprojekti koostamiseks Karksi-Nuias.
• Väljastati ehitusluba rajatise „0,4 kV 
maakaabelliin ning liitumis- ja jaotuskapp“ 
rajamiseks Ainja külas.

Alates 1. juulist 2014 kallineb Karksi valla ühisveevärgiga liitunud klientidel teenuse 
hind.

Veeteenuse hind on olnud muutumatu juulist 2012, kuid tootmiskulude kallinemine ei 
võimalda senise hinnataseme juures jätkusuutlikku teenust osutada.

Ühe näitena veeteenuse hinna kallinemise komponentidest on riigile tasutav kesk-
konnatasu, mis hõlmab loodusressursside kasutamist ja selle eest makstavat saastetasu 
ning on võrreldes 2013. aastaga kallinenud 16,38%, veeanalüüsidele kulus lausa 24,4% 
rohkem vahendeid.

Uute reoveepumplate ja reoveejaamade rekonstrueerimise ja tehnoloogia muutmise 
läbi on kasvanud kulutused elektrienergiale, et tagada reovee ohutu juhtimine looduses-
se. Suurenenud on surve tööjõukuludele, mis on olnud pikka aega muutumatu.

Et veeettevõtjal on kohustus tagada vee- ja kanalisatsiooniteenuse pakkumine vasta-
valt seadustele ja keskkonnanõuetele ning olla oma tegevuses jätkusuutlik, edastas AS 
Iivakivi juhatus ettevõtte nõukogu märtsikuu istungil taotluse veeteenuse hinna muut-
miseks. Karksi Vallavalitsus, olles läbi vaadanud veeettevõtja taotluse, kooskõlastas 
uued veeteenuse hinnad.
Alates 1. juulist 2014 kehtima hakkav teenuse hind

Tasu veeteenuse eest füüsilistele isikutele
Tasu võetud vee eest				    0,99 eur/m³
Tasu reovee ärajuhtimise ja puhastamise eest		  1,46 eur/m³
Veeteenuse hind kokku				    2,45 eur/m³
Veeteenuse hind kokku käibemaksuga		  2,94 eur/m³
Tasu veeteenuse eest juriidilistele isikutele
Tasu võetud vee eest				    1,18 eur/m³
Tasu reovee ärajuhtimise ja puhastamise eest		  1,75 eur/m³
Veeteenuse hind kokku				    2,93 eur/m³
Veeteenuse hind kokku käibemaksuga		  3,52 eur/m³

Urmas Suurpuu
AS Iivakivi juhataja

Vallasekretär Inge Dobrus
30.06–03.08
Keskkonnaspetsialist Tiia Kukk
30.06–31.07, 06.–12.10
Sotsiaaltööspetsialist Liivi Loi
25.06–01.07, 14.07–03.08, 18.–25.08
Projektijuht Dmitri Orav
30.06–03.08
Ehitusinsener Margus Hütt
14.07–10.08
Majandusspetsialist Tõnis Laurik
18.–28.06, 07.–24.07, 18.–24.08

Käesoleva aasta soe talv ja varajane ke-
vad lubavad arvata, et jaanipäevaks ol-
lakse heina tegemisega juba ühel pool. 
Ilmselgelt parim koht selle tähistamiseks 
oleks Jaanijooksu jaanisimman, sest sealt 
leiad sa alati ka ühe asemel kaks jaanius-
sikest. Järjekorras neljanda jaanisimmani 
jaaniussikesteks on Kuldne Trio ja Mait 
Maltis. Siinkohal märgin spetsiaalselt ära 
kellaaja 19.30, mil on Mait Maltise kont-
sertprogrammi algus.

Tänu jaanisimmani koostööpartneritele 
Nuia PMT AS, Karksi vald, Karksi Val-
lahooldus, Karksi Valla Kultuurikeskus, 
A. Le Coq AS, Rannarootsi Lihatööstus 
AS, Premia Tallinna Külmhoone AS ja 

Euro Oil AS, suudame eelmüügipiletid 
müüa kõigest 3 euroga (seda 20. juunini 
kultuurikeskusest)! Kohapealt ostes on pi-
letihinnaks 5 eurot. Esimest korda oleme 
soovijatele pakkumas ka ilmastikukind-
lat ja hubast (koos söögi ja joogiga) nn 
VIP-telgi teenust, kuid sellest ja kõigest 
muust täpsemalt Facebookis Jaanijooksu 
jaanisimmani lehelt. Kiire info 553 2300. 
Jätkuvad ka Jaanijooksu jaanisimmani 
Facebooki auhinnamängud koostööpart-
nerite toredatele auhindadele.

Almar Kalam
vastutav korraldaja

Karksi Ordumeistrid MTÜ

„Kodu tuleohutuks!“ käigus nõustavad 
Päästeameti töötajad alates maikuust ini-
mesi üle Eesti tuleohutuse teemal nende 
endi elamutes. Kõik tänavu traagiliselt 
lõppenud tulekahjud on juhtunud inimes-
te kodudes. Teadmiste puudumine, oskus 
ohtu näha ja ennetada ning ohtlikud käi-
tumisharjumused suurendavad tulekahju 
puhkemise võimalust majapidamises.

Kodukülastuste eesmärk on aidata ini-
mestel mõista tulega seonduvaid ohte, suit-
suanduri vajalikkust ja töökorras hoidmist 
ning hinnata elektri- ja kütteseadmete kor-
rashoidu. Päästjad oskavad jagada soovi-
tusi, mida ja kuidas saab inimene enda ja 
lähedaste turvalisuse tagamiseks ära teha.

Eelmiste aastate kodukülastuste kogemu-
sed on näidanud, et inimesed vajavad oma 
kodustest tingimustest lähtuvat ohutusalast 
nõustamist. Koostööd tehakse kohalike 
omavalitsustega, et jõuda eelkõige nende 
inimesteni, kellel võib info kättesaamine ja 
mõistmine olla raskendatud.

Kodukülastusi teevad kutselised ja vaba-
tahtlikud päästjad ning päästespetsialistid. 
Külastusest teatatakse ette telefoni kaudu 
või teatisega. Kodukülastuse läbiviijad tun-
neb ära Päästeameti eraldusmärkidega riie-
tuse ning hologrammiga punase töötõendi 
järgi. Kui on soov saada ohutusalast tea-
vet ja nõustamist kodus, tuleb sellest teada 
anda Päästeala infotelefonile 1524. Samalt 
telefonilt on võimalik saada ka infot kodu-
külastuste kohta.

„Kodu tuleohutuks!“ on Päästeameti 
nõustamisteenus, mille eesmärk on muuta 
Eestimaa kodud turvalisemaks. Nõustami-
si viiakse läbi maist kuni aasta lõpuni ning 
külastatakse kuni 10 000 majapidamist.

Lisainfo saamiseks võib pöörduda lähi-
ma päästekomando pealiku poole.

Jüri Soovik
Päästeameti Lõuna päästekeskuse

Viljandimaa päästepiirkonna
juhataja

• Anti välja kasutusluba muudetud elamu 
tehnosüsteemidele Austria kinnistul Sudiste 
külas ja metallitsehhi keevitushoone laien-
dusele Ettevõtluse tn 4 kinnistul Karksi-
Nuias.
• Tunnistati lihthanke „Ainja – Bensiinijaa-
ma tee ehitustööd“ (riigihanke viitenumber 
151471) edukaks AS Kagu Teed pakkumus 
kui vastavaks tunnistatud ja madalaima hin-
naga pakkumus käibemaksuta 35 206,10 
eurot ja käibemaksuga 42 247,32 eurot.
• Anti nõusolek OÜ-le Tantsivad Mulgid 
väliterrassi paigaldamiseks Viljandi mnt 2 
(katastritunnus 28701:002:0024) kinnistule 
Karksi-Nuias kuni 30. septembrini 2014. 
a.

13. mai istungil
Võtsid osa: Are Jänes, Katrin Kivistik, Alli 
Laande, Arvo Maling, Taimo Tugi ja valla-
sekretär Inge Dobrus.
• Karksi Vallavalitsus tegutsedes Aktsia-
seltsi Iivakivi üldkoosolekuna kinnitas akt-
siaseltsi 2013. majandusaasta aruande ja 
puhaskasumi suurusega 1 384 024 eurot, 
millest 32 000 eurot otsustati kanda kohus-
tuslikku reservkapitali ja kasum summas 1 
352 024 eurot otsustati jätta jaotamata.
• Kiideti heaks Karksi valla 2013. aasta 
majandusaasta aruanne ja otsustati esitada 
vallavolikogule kinnitamiseks.

19. mai istungil
Võtsid osa: Are Jänes, Katrin Kivistik, Alli 
Laande, Taimo Tugi ja vallasekretär Inge 
Dobrus.
• Kiideti heaks Alvi Silde poolt esitatud ha-
jaasustuse programmi aruanne tööde tege-
mise kohta Teeääre kinnistul Ärikülas.
• Anti nõusolek AS Iivakivi vee erikasutus-
loa nr L.VV/321059 muutmiseks Karksi val-
las ja OÜ Sallasto (registrikood 10764052) 
vee erikasutusloa nr L.VV/321935 muutmi-
seks Karksi vallas.
• Määrati Polli külas Kollane Maja (katast-
ritunnus 60001:001:0780) katastriüksuse 
koha-aadressiks Viljandi maakond, Karksi 
vald, Polli küla, Viinameistri.
• Määrati Polli külas Polli kuivati (katast-
ritunnus 60001:001:0013) katastriüksuse 
koha-aadressiks Viljandi maakond, Karksi 
vald, Polli küla, Kuivati.
• Määrati Polli külas Valge Maja (katast-
ritunnus 60001:001:0055) katastriüksuse 
koha-aadressiks Viljandi maakond, Karksi 
vald, Polli küla, Valge.
• Määrati Polli külas Linnutare I (katast-
ritunnus 60001:001:0490) katastriüksuse 
koha-aadressiks Viljandi maakond, Karksi 
vald, Polli küla, Vana-Linnutare.
• Määrati Allaste külas Lüpsikarjalaut (ka-
tastritunnus 60001:001:0037) katastriüksuse 
koha-aadressiks Viljandi maakond, Karksi 
vald, Allaste küla, Lüpsikarjalauda.
• Määrati projekteerimistingimused Pük-
si 14 kinnistul üksikelamu püstitusprojekti 
koostamiseks Mäeküla külas.
• Anti kirjalik nõusolek puurkaevu rajami-
seks Saviku kinnistule Karksi külas.
• Anti kasutusluba muudetud elamu teh-
nosüsteemidele Teeääre kinnistul Äriküla 
külas.
• Anti välja kasutusluba rajatisele „Mor-
na AJ kaabel ning jaotus- ja liitumiskapp“ 
Morna külas.
• Otsustati viia läbi lihthange „Tiigi tänava 
remont“ ja kinnitati hankedokumendid ning 
moodustati hanke läbiviimiseks komisjon 
koosseisus: Taimo Tugi, Dmitri Orav, Inge 
Dobrus.
• Anti nõusolek Karksi Vallahooldusele 
Karksi-Nuias Nurme tänava äärest (Nurme 
tn 9a piiril) ühe vahtra mahavõtmiseks.
• Kinnitati Kertu Reva Karksi-Nuia Noorte-
keskuse juhatajaks 1. augustist 2014. a.

Vallaametnike
puhkuste ajad
2014. aastal

Euroopa Parlamendi valimistel käis Karksi vallas hääletamas 30,4% 
valijatest

Korrakaitse- ja keskkonnakomisjoni töömailt
Foto: Tiia Kukk

paistab, et neid ei püütagi korda teha. Mõ-
nesse kohta on üles pandud isegi sildid, et 
ärge siia tulge – see on meie kuningriik. 
Paistab, et osa omanikke ei jõua küll oma 
varast üle käia, sest mõned laed ja katused 
on juba ammu sisse kukkunud.

Komisjon ei jätnud kasutamata või-
malust möödaminnes käia ka krossiraja-
ga „kuulsaks“ saanud Vana-Virite talus. 
Omanik oli ka parasjagu kohal ja näitas 
lahkelt kõike, mida seal tehtud oli ja mida 
veel kavandatakse. Ja tehtud on seal palju 
ja hästi. Siin tekkis küll tunne, kas mitte 
seadused pole ettevõtjatele jalgu jäänud. 
Aga see, kuidas kõik seal tehtu seadustega 
kooskõlla viia, ei puutu enam meie komis-
joni tegemistesse.

Soovime kõigile maavalduste omanikele 
edu ja aega oma kruntide korrastamisel ja 
loodame, et sügisesel ringreisil näeme hoo-
pis meeldivamat pilti.

Heino Luik
komisjoni esimees

Päästjad aitavad 
nõustades parandada 
kodude tuleohutust

Kallineb veeteenuse hind

Jaanisimmanilt leiad oma jaaniussikesed
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KULTUURIKALENDER
KARKSI VALLA KULTUURIKESKUS
E 02.06	 16.00	 II korruse fuajees näitus: Marnek Tugevus
		  „Fotograafia minu igapäeva osana“ avamine.
		  Näitus jääb avatuks kuni 30.06
02.–30.06		  Sinises saalis näitus „Viljandlased Jaan Riieti
		  fotodel“
N 12.06	 10.00	 TÜ tudengite Mulgimaa seminar
16.–30.06		  I korruse fuajees Karksi Noorte kunstistuudio näitus
N 19.06	 13.00	 AKG 9. klasside lõpuaktus
N 19.06	 16.00	 AKG 12. klassi lõpuaktus
E 23.06	 10.00	 Lillede asetamine Vabadussõjas langenute ausamba jalamile
E 23.06	 19.00	 Jaanijooksu jaanisimman
E 30.06	 10.00	 Doonoripäev
01.–31.07		  Anne Helene Gjelstadi fotonäitus „Suur süda, tugevad käed“

KARKSI KÜLAMAJA
P 22.06	 20.00	 Jaanituli
E 23.06	 9.00–14.00	 Karksi Jaanilaat

TUHALAANE KÜLAMAJA
K 04.06	 12.00	 Vestlusring sotsiaaltöötaja Liivi Loiga
L 21.06	 18.00	 Jaanituli 
16.–19.06		  Lastelaager „Mõtlev Noor“ /külamaja töö võib olla häiritud/

SUDISTE KÜLAMAJA
K 11.06	 14.00	 Kaseviha valmistamine
K 18.06 	 14.00	 Käsitöö õppepäev

MURRI HÄÄRBER
L 21.06	 13.51	 Muusikahelid kuulutavad suve algust

KARKSI-NUIA RAAMATUKOGU
N 05.06	 11.00	 Saja rahva lood: Ukraina. Etendus ja mängud
Näitused
02.–28.06		  Läänemeri liidab ja lahutab
02.–28.06		  Krimikirjanik Ilmar Tomusk 50Karksi külamaja lauluansambel Ehatäht 

tähistas aprillikuu viimasel laupäeval oma 
45. sünnipäeva. Ansambli esimene juhen-
daja oli Longi kooli õpetaja Vaike Pugal, 
järgnesid Maie Kuus, Ermas Hein, Meeli 
Kadaja, Anne Gomaa, Sirje Sossi, Sirje 
Veerme ja 2006. aastast Syrle Eesik. Aeg 
on andnud ja aeg on võtnud. Ansamblis 
on laulnud Tiiu Teesalu, Vaike Treff-
ner, Eha Johanson, Tea Saaremägi, Riina 
Hupponen, Maia Raik, Maie Loit ja Hei-
vi Kuusik. Igavikuradadele on lahkunud 
Helmi Tops, Evi Koppel, Endel Taliaru, 
Talvi Juhkamsoo, Helju Uuk, Valve Vis-
ter, Maie Palu ja Lidia Peskova.

Juubelikontserti ilmestasid Hõbenii-
di lauljate naljalood, ühislaulud ja slai-
diprogramm. Tervitusi ja häid soove tõid 
Karksi Vallavolikogu esimees Siret Vene, 
külavanem Tarmo Simson, kultuurikesku-
se, külamajade ja seltside esindajad, endi-
sed juhendajad ning lauljad.

Tänase Ehatähe lauljad on Ella Jaansoo 
(41 aastat) ja Hele-Mall Sommer (40), 
Helve Joon (22), Silvi Põliste (14), an-
samblivanem Luule Suurpuu (9), Raja 
Hallik (3) ja Viiu Lepik (2).

Kuigi poliitilises võtmes ei pruugi Eesti ja Venemaa suhted alati 
positiivsed olla, tõestasid August Kitzbergi nimelise Gümnaasiu-
mi ja Lasnamäe Vene Gümnaasiumi õpilased, et erinevast rahvu-
sest noored suhtuvad üksteisesse tolerantselt ja sõbralikult.

6. mail toimus Tallinnas kahe kooli vaheline sõpruskohtumi-
ne „Tallinn – meie pealinn“, mille eesmärgiks oli praktiseerida 
keelt ja tutvuda vanalinna vaatamisväärsustega.

Varahommikul asusid Kitzbergi Gümnaasiumi 10. ja 11. klas-
side õpilased pealinna poole teele, et veeta seal meeleolukas 
päev. Sõit kulges kiiresti ja kohale jõudes jätkus aega vanalinnas 
ka iseseisvalt ringi vaadata. Kell 10 kogunesime Raekoja platsil 
asuvasse Õpetajate Majja, kus meile esinesid humoorika näite-
mänguga tänapäevasest koolielust Lasnamäe Vene Gümnaasiumi 
õpilased. Seejärel esitasime meie oma kodukandi hümni, Vello 
Ainsalu „Kodukoht Karksi“.

Pärast etteasteid tutvustas päevajuht meile orienteerumismän-
gu reegleid. Moodustati segavõistkonnad, kuhu kuulusid nii eesti 
kui ka vene keelt kõnelevad õpilased. Punkte, mida vanalinnas 
tiimidega läbima pidime, oli kokku 7. Igas kohas ootas meid ees 
uus ja huvitav ülesanne. Näiteks pidime Toompeal inimeste käest 
küsima, miks neile meeldib Eestis elada või Pika Hermanni torni 
juures tegema pildi teemal „Me võidame“. Viimane ülesanne oli 
Raekoja platsil küsida inimeste käest, mida nemad arvavad, mis 
tooteid müüdi Raeapteegis keskajal. Igale mängijale jagati ka 
iPod, mille kaudu saime kuulata muistendeid ja ajaloolisi jutte 
erinevatest Tallinna paikadest.

Pärast viimase ülesande sooritamist pidime GPSi abiga lii-
kuma vanalinnas asuvasse restorani „Peppersack“. Seal pakuti 

Mulgimaa kõige tähtsam pidu saab juba 
kolmandat korda ära peetud juunikuus. Esi-
mest korda Mulgi pidu plaanides ei osanud 
korraldajad lootagi, et sellest kujuneb välja 
suve alguse suurim mulkide ühine tantsu- ja 
laulupidu. I Mulgi pidu peeti 5. juunil 2010 
Karksi lossimägedes ja II Mulgi pidu 9. juu-
nil 2012 Tõrva linna staadionil.

Tänu eelmise Mulgi peo lõpus korralda-
tud vallavanemate vahelisele leivarabamise 
võistlusele, mis selgitas välja uue Mulgi peo 
pidamise koha, toimub III Mulgi pidu 7. 
juunil 2014 Tarvastu vallas Suislepas Õhne 
jõe kaldal. Peo pealkirjaks on: „Mulk past-
lage ja viisuge lüüp tantsu-laulu lustige“.

Peo kontserdi stsenaarium põhineb suures 
osas laulumängudel. Seda põhjustel, et laulu-
mängude traditsioon on kultuuriloolisel Mul-
gimaal väga tugev olnud. Õhtusel kontserdil 
saab esinemas näha üle 1200 Mulgimaa isete-
gevuslase lasteaedade mudilastest memmede-
ni, solistidena astuvad üles Anu Taul ja Lauri 
Õunapuu, kuulda saab ka head lõõtsa- ja to-
rupillimängu. Kontsertkava õnnestumise eest 
seisavad hea Alli Laande Karksist, Valdeko 
Kalamees ja Thea Leitmaa Tõrvast, Kersti 
Vunder ja Kristjan Õmblus Tarvastust ning 
Silvia Soro Viljandist. Kontserti juhib Õnne-
lik Mulgi pere. Kohe peale kontserti jätkub 
pidu ühise simmaniga „Tuulelõõtsutajate“ 
eestvedamisel.

Seekordse Mulgi peo päeva teeb erili-
seks see, et juba kell üks avatakse Suislepa 
mõisa all jõe ääres laadaplats, kus pakuvad 
oma kaupa müüjad nii Eestist kui Lätist. 
Tegevust jätkub kogu perele kuni õhtuse 
kontserdini. Kõik, kes soovivad tulla suu-
rele Mulgi laadale kauplema, on oodatud ja 
peaksid oma soovist kohe teada andma Tar-
vastu raamatukogu juhile Aili Andersonile. 

Taas jõuab kätte jaanilõkete süütami-
se aeg. Karksi küla jaanituli toimub 22. 
juunil. Alustame kell 20.00 rahvuslike 
jõukatsumistega. Kell 21.30 hakkab tant-
sumuusikat mängima ansambel KÜLA-
MEES Olustverest. Kohal on ka toitlustaja 
Marek. 23. juunil kell 9.00 algab tradit-
siooniline Karksi Jaanilaat. Kell 11.00 on 

laada avamine, millele järgnevad lastele 
mõeldud võistlused. Kell 12.00 esinevad 
Sirje ja Rein Kurg. Toimub ka oksjon. 
Päeva juhib Kai Kannistu.

Info ja müügikohtade broneerimine 
Tea.Saaremagi@karksi.ee või tel 5598 
7770. Kohtumiseni!        Tea Saaremägi

Karksi Külamaja juhataja

Juuni algul avatakse Karksi Valla Kultuu-
rikeskuse teise korruse fuajees Marnek 
Tugevuse fotonäitus „Fotograafia minu 
igapäeva osana“. Vaatamiseks pannakse 
välja nii portree- kui loodusfotosid, aga 
ka fotoringi õpilaste tehtud töid.

Huvi fotograafia vastu tekkis Marnekil 
juba kooliaastatel, kui koos sõpradega 
avastati pildistamise ja filminduse maail-
ma. Ta mäletab veel siiani, kuidas väikese 
poisina vannitoas sõpradega enda tehtud 

Jaaniaeg Karksis

Ehatäht 45
Foto: Margus Mõisavald

Ansambel Ehatäht koos juhendajaga.

Ansambli nimel tänan meie juhenda-
jat Syrle Eesikut, külamaja juhatajat Tea 
Saaremäge ja kõiki külalisi, kes oma osa-

lemisega meie pidupäeva meeldejäävaks 
muutsid.

Helve Joon

Elamusterikas päev Tallinna vanalinnas
meile kosutavat lõunasööki, millele järgnes viktoriin, kus kont-
rolliti päeval omandatud teadmisi. Kuigi kohtumise eesmärgiks 
polnud välja selgitada paremik, vaid saada uusi kogemusi ja tut-
vusi vene keelt kõnelevate noortega, kuulutati võitjaks võistkond 
„Infinity“. Sinna kuulusid meie koolist Ceisi Peik, Magnus Kase 
ja Mikk Kask. Päeva parimaks mängijaks tunnistati Mikk Kask.

Kohtumise lõppedes jäeti uute sõpradega hüvasti ja vahetati 
kontakte.

Kady Mäesalu ja Mikk Kask
Foto: Maarja Kikas

Võistkond „Infinity“ mängu alguses Raekoja platsil.

Mulgid peavad pidu

Fotograafia minu igapäeva osana

Marnek Tugevus.

Foto: Marge Nõmme

Samuti saab laadaplatsil vaadata külalisesi-
nejate oma etteasteid. Laadalistele esinevad 
Kihnu Marid ja külaliskollektiivid Lätist, 
meelepärast tegevust jagub nii suurtele kui 
väikestele, avatud on erinevad õpitoad, saab 
jälgida Lodjakoja tegemisi ja neis osaleda, 
kohal on Mulgi Madin oma batuudiatrakt-
sioonidega.

Kella poole kuuest on kõik esinejad ja 
külalised oodatud osalema rongkäigus, mis 
algab Suislepa poe juurest. Ka Mulgimaa 

vallavanemad on peopäevaks üht-teist huvi-
tavat välja mõelnud ning ootavad kõiki mul-
gimaalasi ja nende sõpru 7. juunil Suisleppa 
üht meeleolukat päeva nautima.

Mulkide tantsu- ja laulupidu koos Mulgi 
laadaga on tasuta ja kõik on oodatud – ük-
sinda ja sõpradega, kahekesi ja koos laste-
ga. Kohtumiseni laupäeval, 7. juunil 2014 
Suislepas III Mulgi peol.

Alar Karu
mulgivanem

fotosid ilmutas. Kirg pildistamise vastu 
aina süvenes ja oma esimese teenitud pal-
ga eest ostis ta fotoaparaadi. Tõsisemalt 
hakkas Marnek fotograafiaga tegelema 
peale esimese peegelkaamera ostu. Kuigi 
ta on eelkõige tuntust kogunud kui loo-
dus- ja spordifotograaf, teeb ta ka port-
ree- ja perepilte ning jäädvustab erinevaid 
üritusi või pidusid.

Oma fotoalaseid teadmisi on Marnek 
aastate jooksul omandanud ja täienda-
nud iseseisvalt, lugedes fotograafiaalast 
kirjandust ja vaadates temaatilisi õppe-
videoid. Pikaajaline huvi ja pühendumus 
on teinud temast harrastusfotograafi, kes 
jagab hea meelega oma teadmisi edasi ka 
kooliõpilastele. Sügisest alustas Karksi-
Nuia Noortekeskuses Marneki juhenda-
misel tööd fotoring. Näitusele pannakse 
välja ka tema õpilaste pildistatud fotosid.

Fotograafia kogub populaarsust täiskas-
vanutegi seas. Paljud vanemad inimesed 
on üles näidanud huvi saada rohkem teavet 
pildistamise põhitõdedest, seepärast alus-
tab Marnek sügisest fotoringi ka täiskas-
vanutele. Kõikidel huvilistel on võimalik 
võtta ühendust e-maili teel: marnek_8@
hotmail.com.

Näitus „Fotograafia minu igapäeva osa-
na“ on vaatajatele avatud juunikuu vältel. 
Marnek ootab kõiki huvilisi fotodega tut-
vuma. Iga külastaja saab välja valida oma 
lemmikpildi ning hea õnne korral on ühel 
inimesel võimalus see endale päriseks 
võita. Selleks tuleb täita näitusel olev kü-
lastaja vorm ja pista see loosikasti. Võitja 
selgub juuli alguses.

Mikk Kask
fotoringi õpilane
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KARKSI VALLA INFOLEHT. Karksi-Nuia Postkontor, 69102.
Toimetus: Mare Torim (toimetaja, tel 435 5526, e-post mare.torim@karksi.ee), Heiki Arro, Inge Dobrus, Erika 
Krjutškova, Olav Renno ja Katrin Johanson.
Küljendus: Armar Paidla / OÜ Rajakaar. Trükk: AS Pajo.

Karksi-Nuias asuv puidutööstuse ettevõte AS Textuur otsib puidupingi operaatorit. 
CV palume saata e-mailile textuur@textuur.ee või võtta ühendust meie tootmisju-
higa telefonil 517 5485.

Müüa 2korruseline maja Karksi-Nuia lähistel. Info tel 523 0834 ja 433 1133.

Soovin osta garaaži Karksi-Nuias, eelistatult Rahumäe surnuaia läheduses, kuid 
sobivad ka kõik teised pakkumised. KIIRE! Kontakt: 521 4202.

Muruniidukite ja saagide remont ja hooldus. Info tel 5555 9421.

Müüa halupuud. OÜ Valmeedo, tel 517 6836 ja 434 4976.

Müüa küttepuud ja kütteklotsid. Info tel 514 9877.

Müüa küttepuid. Info Albert Kiviaed, tel 5648 1917 ja 434 1008.

TaSo Team OÜ teostab kaeve-, laadimis-, planeerimis- ja võsalõikustöid. Laadur-
ekskavaator 30 €/tund + km (kopad 120 cm, 60 cm, 40 cm). Roomikekskavaator 
40 €/tund + km (planeerimiskopp 170 cm). Võsagiljotiiniga töötamine kokkulep-
pel. Lähtekoht Karksi vald, Äriküla. Ostame kasvavat võsa.
Tarmo Sossi, tel 522 6090.

Täname kogu südamest kõiki sõpru, naabreid, tuttavaid, kes olid ja on meile raskel 
ajal toeks ja abiks nõu, jõu ja heade soovidega. Süda mäletab head!

Perekond Must
J. Kivistiku 26

Muri küla juhatus tänab tublisid vabatahtlikke noori Ameerikast, Nuutsaku õppe-
baasi, tantsurühma „Mari“, perekondi Kotsar, Kiilaspea, Eiger, Vares, Vainura ja 
seltsi liikmeid hoogtööpäevakutel tehtud töö eest.

Mälestame jäädavalt 
lahkunuid ja avaldame 

kaastunnet omastele
PAUL ERELINE

12.02.1936–09.05.2014
Karksi-Nuia

ELMAR ERMUS
07.09.1936–11.05.2014

Karksi-Nuia

LJUDMILA LÕIVUKENE
15.11.1922–26.05.2014

Polli

Õnne ja päikest,
tervist ning jõudu,
toredat, toimekat
aastate sõudu!

Õnnitleme sünnipäeva puhul
1. juuni		  Asta-Aliide Adamson	 Sudiste			   80
1. juuni		  Toomas Hunt		  Karksi			   65
2. juuni		  Asta Viitra		  Polli			   88
8. juuni		  Õie Kütt			   Karksi-Nuia		  80
10. juuni		 Aime Mihkle		  Karksi			   70
10. juuni		 Maire Saar		  Karksi			   65
14. juuni		 Jüri Rebane		  Karksi-Nuia		  65
16. juuni		 Enn Kiilaspea		  Suuga			   65
17. juuni		 Jaak Eelmaa		  Karksi			   70
19. juuni		 Valli-Armanda Arrak	 Lilli			   92
19. juuni		 August Torim		  Karksi-Nuia		  80
19. juuni		 Aare Järvik		  Karksi-Nuia		  80
21. juuni		 Avo Valdmann		  Univere			   65
22. juuni		 Linda-Maria Arro		  Karksi-Nuia		  65
26. juuni		 Ülle Värk			  Karksi-Nuia		  65

Õnnitleme väikesi vallakodanikke ja nende vanemaid
11. aprillil sündis Maarja Lengi ja Heirel Reinbachi perre tütar Marta-Liisa
11. mail sündis Meila ja Jaak Israeli perre poeg Romet
13. mail sündis Liina Pürgi ja Jaanus Kõrge perre poeg Steven
23. mail sündis Lembi ja Andres Kaleviste perre poeg Rihard

EELK Peetri 
koguduse teated

EAÕK Karksi-Nuia 
kirikus

Foto: Olga Palu

15. juunil kell 14.00 Kolmainupüha. 
Jumalateenistus armulauaga. Järgne-
vad kohvilaud ja vestlusring.
Palume võtta ühendust õpetajaga (ris-
timine, leer, laulatus, matus, piht) tel 
521 2518 või e-posti teel allan.praats@
eelk.ee.

☺SILMADE KONTROLL
☺SILMARÕHU MÕÕTMINE
☺PRILLIDE MÜÜK
☺PRILLIDE PISIREMONT
☺OPTILISED  PÄIKESEPRILLID

INFO ja etteregistreerimine
telefonil: 5219014

20. juuni 2014. a.
KELLA 10.00-st

 KARKSI-NUIA
KULTUURIKESKUSES

Silmade kontroll maksab 6 €. Prillitellijale on kontroll TASUTA.

Kui oled teinud tiiru ümber maja, oled näinud rohkem kui toas 
istudes. Seda arvestades püüavad Karksi Haridusseltsi liikmed 
ikka kokku saada, et kogeda midagi uut ja huvitavat. Meil on 
kombeks teha oma kogukonnaga koostööd ja nüüdki otsisime 
kampa nii huvilisi kui ka Karksi Kultuuriseltsi.

Viljandimaa Tervisetoa terviseedendaja ja psühholoog Hille 
Krusberg oli südamenädalale kohaselt palunud meil koguneda 
Karksi parki. Kokkusaamise teemaks oli „Süda meie seltsis!“ 
Tervist edendame iga päev, kuid kas pöörame sellele ikka vääri-
liselt tähelepanu, see on juba iseküsimus ...

21. aprillil oli lausa kuum kevadpäev, soojakraade 19. Karksi 
pargi terviserada oli täis linnulaulu ja ülaste õisi. Astusime sam-
me koos rõõmsameelse Helve Joonega, kes jõudis meile rääkida 
kunagises Karksi kolhoosis toimunust, lõimides seda tänapäeva-
ga. Vahepeal puhkasime jalga ja vaatasime, kui kindlalt seisa-
vad mõisaaegne ait ja õllekuur ning aegade mälestustes mühab 
20meetrine elupuu.

Hille Krusberg kõneles sellest, et südamearst, professor Mar-
gus Viigimaa on pannud kirja 22 kõige tähtsamat soovi, mida 
oma südame heaks järgida. Seda mitte ainult südamenädalal, 
vaid iga päev!

Edasi kogunesime Karksi Külamajja, kus Tea Saaremäe 
keedetud mustasõstrapungadest keedetud tee juures kohtusime 
Karksi-Nuia Ambulatooriumi perearsti medõe Kaja Remmelgase 
ja praktikandi staatuses medõe Kadri Vaaniga, kes võimaldasid 
kõigil kontrollida vererõhku ja -suhkrut. Kel näitajad korras, sel 
nägu nalja täis, aga nii mõnigi pidi tunnistama, et tuleb päästa, 
mis päästa annab.

Juunikuu teisel nädalavahetusel saab Ainja 
krossirajal näha jälle tipptasemel moto-
krossi.

Võisteldakse kahel päeval. Laupäeval 
sõidavad MX2, MX1, Quad ja külgkorvi-
ga masinaklassid. Põnevaid sõite jagub ka 
pühapäeva, kui stardivad 50cc, Mini MX, 
65cc, 85cc ja Quadid.

Kuna võistlus on ka Balti meistrivõist-
luste etapiks, on stardis mitmed Läti kiired 
võidusõitjad. Oodata on veel külalisi Soo-
mest, Venemaalt ja Leedust. Loomulikult 
on kohal ka Eesti paremik eesotsas MMil 
sõitva Tanel Leokiga, kes startis siin vii-
mati üksteist aastat tagasi.

Külgvankritele on see samuti Balti etapp. 

Täo olli mede vallan TEEME ÄRA kotusit kolmtõist. Karksi-
Nuian käis talgutüü katel päeval, edimene Rahvapargin 2. mai 
õhtsepuulikun ja 3. mai ommukust pääle õigeusu kiriku ümmer. 
Talgulisi sai rahvapargin kokku loet kaitskümment: pensiunäre 
katese, lasteaiast neli ja kuus nuurtekeskuse kunstiringi tüdru-
kut.

Rahvapargin sai kesklats risust puhtes riisut, oksa unnikus 
korjat, lammutet vana püüne kotus koristet ja Kuningamäelt 
rämps kokku korjat. Selle viimatse tüü teive latse. Vanempe 
talgulise kõnelive oma mälestusi. Na meenutive kuulin käimist 
müüda pargitiid läbi ürgoru üle ordulinnuse ja kudas Rahvapargi 
viirt müüda viis obesetii veskilisi Linnaveskini ja säält edesi. Sii 
olli viil värskelt meelen, ku pargin lastepidusid peeti, kontserte 
kulleti ja tantsu lüüdi. Lille-Astra Arraste tõi näta 75 aastet ta-
gasi rahvapargin tet talgupäeva pilti, kun ka temä esi pääl om. 
Ta kõnel, et sii park ollu vallarahva päämine puhkamis- ja pi-
dutsemiskotus. Ümmer kesklatsi lännu valgustet ringtii, tiiviirde 
ollive pantu pengi istmises ja egäl puul kasvive ilupõõsa. Pargi 
sehen ollu kik tiikse kõrran. Talgulise saive viil tääda, et rah-
vapark om pallalt üits tilluk paigak Karksi maastikukaitsealan, 
mikeperäst om selle maa pääl kehtestet kaitseeeskirja ja mis om 
kirja pant Karksi maastikukaitseala kaitsekorralduskavan aaste-
tes 2013–2022. Talgulisi rõõmust viimatse visioon, kus om kir-
jan: „Ala on meeldiv puhke- ja vabaaja veetmise koht kohalikele 
elanikele ning hästi hooldatud külastussihtkoht turistidele.“ Om 
ää tääda, et üitskord sii tões saap. Päe es ollu küll kige soojem, 
aga tüüd tetän kennigi külma es kurda. Latse oisive oma nalla ja 
naaruge kik virga. Talgulise saive üten linnulaulu ja rohelusege 
tunda tärkave keväde rõõmu. Üllatuses leusime edimese keväd-
siine – mürklide kasvukoha. Ku tüü tett sai, kulus tassik kuuma 
tiivett ja magust kuuki marjas ära.

Tõisel talgupäeval teive kiriku man tüüd kaitstõist pensiunä-
rist talgulist. Siin sai lehti riisut, oksi lõigat ja korjat, lõket tett, 

8. juunil kell 11.00 Nelipühi Jumalik 
liturgia.

Jaanipäeval, 24. juunil
Rahumäel kell 11.00
Papi kalmistul kell 13.00
Esineb koguduse segakoor Vello Ain-
salu juhatusel.

Kalmistupühad

1. juunist kuni 31. augustini on

Karksi-Nuia Raamatukogu avatud

E–N 9.00–17.00

R–L 9.00–15.00

Tervist edendav kokkusaamine

Sammud loevad.

Foto: Hille Krusberg

Oma abikäe ulatas Viiratsi perearst dr Ülle Gurjev, kes pajatas 
tervislikust toitumisest, nii vajalikust igapäevasest liikumisest ja 
normaalsest kehakaalust. Dr Gurjev vastas lahkelt küsimustele ja 
julgustas meid heade nõuannetega.

Selline tervisepäev sai meile osaks tänu programmile „Tervis-
likke valikuid toetavad meetmed 2013–2014.“ Oleme tänulikud 
tervistava päeva eest!

Osalejate nimel
Aino Kauts

Valitsevatele Eesti meistritele Kert Variku-
le ja Erkki Kõivule tulevad lisaks kiiretele 
Eesti sõitjatele konkurentsi pakkuma mit-
med Läti võidusõitjad eesotsas 2011. aas-
ta MMi hõbeda Janis Daidresi ja Martins 
Antonsiga.

Pühapäeva üks huvitavamaid sõite peaks 
tulema Karksi valla krossimeeste start, kus 
kahe sõidu kokkuvõttes selgitatakse Karksi 
motokrossi meister. Lastele pakume moto-
pisiku tekitamiseks sõitu väikese ATVga ja 
krossitsikliga.

Ootame kõiki kaasa elama suurele moto-
spordivõistlusele Karksi-Nuia krossirajal.

Indrek Lepik

Motokrossi Eesti ja Balti meistrivõistlused

Foto: Marnek Tugevus

Kert Varik / Erkki Kõiv (nr 24) Lätis Ape krossirajal mais 2014.

Talgupäeva Karksi-Nuian

Tänu usinatele talgulistele sai Rahvapark korda.

tänaveviir puhtes pühit ja kaits kiriku akent ära mõst. Tüüpäeva 
lõpetime koguduse maja soojan kambren ernesuppi ja magust 
kuuki süvvan ja juttu aian. Meenutime, ku uugtüüpäevakit tet-
ti egä aaste ja õige agare ollive õpetejese koolilastege riismen. 
Nüüd om aig edesi lännu ja säädus ei lubavet latsel tüüd teta. 
Sellest om küll kahju, latse ei mõista äämp rehagi kähen oida, 
aga latsi tulep iki õpate, neid tüü manu ligi võtta ja küll na teeve 
tüüd kah.

Mõlempi talgupäeva lätsive kõrda. Suur tänu talgulistele!
Egä meil siin neid paiku pallu olegi, mis om arvat muinas-

mälestistes või maastikukaitse alas. Nii paiga peas küll kogu aig 
kõrran oleme ja rahvast ligi kutsme.

Olga Palu
talgujuht


